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ΘΕΜΑ: Η ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΤΟΥ ΚΕΡΚΥΡΑΪΚΟΥ ΕΛΑΙΩΝΑ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ 
ΑΜΕΙΩΤΗ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΕΞΕΛΕΓΚΤΗ ΥΛΟΤΟΜΗΣΗ 

Για τη διαχρονική αξία του Κερκυραϊκού ελαιώνα ως πηγής εισοδήματος για 
χιλιάδες οικογένειες της Κέρκυρας, δεν χρειάζεται να επιχειρηματολογήσει κανείς. Η 
αλλαγή όμως στον τρόπο ζωής τα τελευταία 50 χρόνια με την ανάπτυξη του 
τουρισμού έχει οδηγήσει σε εγκατάλειψη σε μεγάλο ποσοστό της καλλιέργειας της 
ελιάς, αφού το εισόδημα για χιλιάδες νέους εξασφαλίστηκε κυρίως από τον 
τουρισμό. Παράλληλα στην εγκατάλειψη αυτή έπαιξε ρόλο και η γήρανση του 
πληθυσμού.  

Η οικονομική κρίση η οποία οδήγησε πολλούς από τους αγρότες προκειμένου 
να εξασφαλίσουν ένα επιπρόσθετο μικρό εισόδημα να καρατομούν τα αιωνόβια 
ελαιόδεντρα και να εμπορεύονται την ξυλεία τους. Ενώ η σχετική νομοθεσία 
προβλέπει τον τρόπο ορθολογικού κλαδέματος και ενδεχόμενης εμπορίας του ξύλου, 
άρχισαν να εμφανίζονται φαινόμενα παράνομης και ανεξέλεγκτης κοπής που φτάνει 
μέχρι και την πλήρη καρατόμηση εκατοντάδων ελαιοδέντρων με τεράστιες 
περιβαλλοντικές επιπτώσεις. 

Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση στο πρόσφατο παρελθόν και η αιρετή 
Περιφέρεια αξιοποιώντας το νομοθετικό πλαίσιο καθόρισε τον τρόπο του 
κλαδέματος και της χρήσης των παρεχόμενων προϊόντων του κλαδέματος, είτε για 
ίδια χρήση είτε για εμπορία, με την έκδοση σχετικών αδειών. Παρά ταύτα, η 
καταστροφή συνεχίζεται, οι πολίτες διαμαρτύρονται και καταγγέλουν και η διοίκηση 
αδυνατεί να ελέγξει την κατάσταση. Ιδιαίτερα το τελευταίο χρονικό διάστημα το 
φαινόμενο της καρατόμησης ολόκληρων ελαιοκτημάτων εμφανίζει ιδιαίτερη έξαρση. 
Απ’ τον Απρίλιο του 2016 ομάδες κατοίκων της βόρειας Κέρκυρας κατήγγειλαν 
επωνύμως και εγγράφως την κατάσταση, ζητώντας να ληφθούν άμεσα μέτρα. Αυτά 
οδήγησαν την Π.Ι.Ν. να προχωρήσει σε σύσκεψη εμπλεκόμενων φορέων στις 5 
Οκτωβρίου 2016. Στη σύσκεψη αυτή δόθηκε δέσμευση από τον κ. Περιφερειάρχη ότι 
θα ληφθούν άμεσα μέτρα και θα ενημερώσει τους πολίτες. Αυτό δεν συνέβη ποτέ, 
κατόπιν μαρτυρίας των ιδίων, οι οποίοι συνεχίζουν  να περιγράφουν την κατάσταση 



με τις λέξεις, ασυδοσία, απειλές και εκβιασμούς σε όποιον τολμήσει να μιλήσει. 
Καταγγέλουν επίσης, ότι τρακτέρ που κυκλοφορούν χωρίς πινακίδες φορτώνουν και 
μεταφέρουν τα ξύλα από τους αγρούς, δίνοντας σαφείς ενδείξεις ότι υπάρχει και δρα 
στο νησί μας κύκλωμα παρανομίας με επίκεντρο την εμπορία της ξυλείας των 
καταστρεμμένων ελαιοκτημάτων. Στις 17 Ιανουαρίου 2017 οι πολίτες αυτοί έστειλαν 
προς την Π.Ι.Ν. νέο έγγραφο, χωρίς όμως να λάβουν και πάλι μέχρι σήμερα καμία 
απάντηση.  

Είναι κατανοητό ότι αυτή η κατάσταση δεν μπορεί να συνεχιστεί. Είναι 
πρόκληση αλλά και προσβολή για το κράτος δικαίου όταν μάλιστα η Κέρκυρα είναι 
νησί και υπάρχει δυνατότητα να ελεγχθούν οι νταλίκες  που φεύγουν απ’ το νησί μας 
γεμάτες ξυλεία.  Θα πρέπει πιστεύουμε να κάνουμε σήμερα ό,τι είναι δυνατόν για να 
συντονιστούν οι εμπλεκόμενοι φορείς και να σταματήσει αυτό το έγκλημα που 
συντελείται εις βάρος του κερκυραϊκού ελαιώνα.  


